
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE JAGUAPITÃ 
CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 001/2024 

CARGO:  
CONTADOR 

(ENSINO SUPERIOR COMPLETO)  
Língua Portuguesa: 01 a 10; Matemática: 11 a 15;  

Informática: 16 a 20; Conhecimentos Específicos: 21 a 50. 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA 

1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões. 

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta. 

3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta. 

4 
O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, tanto para ir embora  
quanto para utilizar os sanitários. 

5 Este caderno de provas contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha (a, b, c, d). 

6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta. 

7 
Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fiscal de sala. 

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta. 

9 A interpretação do conteúdo das questões da prova é responsabilidade exclusiva de cada candidato. 

10 
Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e  
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas. 

11 Assine o cartão-resposta no local indicado.  

12 
Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta ou que contenham mais de uma  
resposta, emenda ou rasura. 

13 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal de sala. 

14 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de prova. 

15 
O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de  
provas no decurso da última hora da realização da prova. 

16 
É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para o lacre do envelope de cartões-respostas. 

 
Identificação do candidato 

Nome Nº do documento 
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GABARITO 
Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque-o na linha pontilhada. 
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Divulgação do Gabarito Preliminar 1 (um) dia útil após a aplicação da prova, às 17h. 
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QUESTÕES DE 01 A 10 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Considere a crônica a seguir, escrita pelo jornalista brasileiro Paulo Mendes Campos e publicada originalmente 
na década de 1960, para responder às questões de 01 a 10. 

 

Brasil brasileiro 
 

Uma vez, numa recepção da nossa embaixada em Londres, uma dama inglesa, depois de ouvir a Aquarela 
do Brasil, estranhou ironicamente a associação dos termos “Brasil brasileiro”. A França é francesa, dizia, a 
Inglaterra é inglesa, o Afeganistão é afegane, sem que se precise dizer... Minha senhora, respondeu-lhe alguém, 
é que o Brasil é muito brasileiro, é o único país brasileiro do mundo, e só quem nos conheça bem será capaz 
de entender isto... 

Em fase de transição econômica há alguns anos, em fase de reforma desde a mudança do governo, às 
vezes penso que o Brasil corre o risco de se tornar pouco brasileiro em alguns sintomas essenciais da nossa 
maneira coletiva de ser. Nem sempre é fácil distinguir as virtudes e os defeitos tipicamente brasileiros, havendo 
possibilidade de muitos erros de conceituação. 

Dentro da relatividade histórica, Dom Pedro I foi muito brasileiro; Dom Pedro II, igualmente. Pois eu acho 
que o primeiro possuía vários defeitos essenciais ao caráter brasileiro, enquanto o segundo cultivava virtudes 
que podiam ser banidas da nossa formação, virtudes bastante monótonas ou bobocas. A impontualidade em si 
é um mal; no Brasil, entretanto, ela é necessária, uma defesa contra o clima e as melancolias do 
subdesenvolvimento. Deixar para amanhã o que se pode fazer hoje é outro demérito que não se pode extinguir 
da alma nacional. 

Uma finta de Garrincha, uma cabeçada de Pelé, uma folha-seca de Didi são parábolas perfeitas de 
comportamento brasileiro diante dos problemas da existência. Eles maliciam, eles inventam, eles dão um 
jeitinho. Já cuspir no chão e insultar as formas elementares da higiene são também constantes brasileiras, mas 
devem ser combatidas furiosamente. Ter horror à pena de morte é um sentimentalismo brasileiro da mais fina 
intuição progressista; cultivar o entreguismo da saudade já me parece uma capitulação inútil. 

“Deixa isso pra lá” é uma simpática fórmula do perdão nacional; já “o rouba, mas faz” é uma ignorância 
vertiginosa. Valorizar em partes iguais a ação e o devaneio (dum lado o trabalho, do outro sombra e água fresca) 
é uma intuição brasileira que promete uma síntese do dinamismo do ocidente e a contemplação oriental. 

O andar da mulher brasileira, como o café, é uma das grandes riquezas pátrias. Mas o ostensivo e verboso 
donjuanismo brasileiro, sobretudo no exterior, é uma praga. Achar-se irresistível é uma das constantes mais 
antipáticas do homem verde e amarelo. O relato impudente de façanhas amorosas, a mitomania erótica, o 
desrespeito agressivo à dignidade da mulher, são desgraçadamente coisas muito brasileiras. 

(“Brasil brasileiro”, por Paulo Mendes Campos, com adaptações) 
 

01. Ao longo de sua crônica, o autor faz algumas considerações a respeito da situação do Brasil no momento 
em que escrevia o texto. Marque a alternativa que NÃO contempla uma dessas considerações. 
 

a) Estavam já extintas todas as riquezas pátrias. 
b) Havia o risco de o país se tornar pouco brasileiro. 
c) O Brasil vivia uma fase de transição econômica. 
d) Passava-se por uma reforma desde a mudança do governo.  
 

02. A expressão “Brasil brasileiro”, citada no primeiro parágrafo do texto e associada a uma célebre composição 
nacional, pode ser considerada uma forma de: 
 

a) antítese.  c) neologismo. 
b) hipérbole.  d) pleonasmo. 
 

03. Na expressão “respondeu-lhe alguém”, presente no primeiro parágrafo do texto, pode-se afirmar que o uso 
do pronome “lhe” se justifica pelo fato de o verbo “respondeu” ser, neste caso: 
 

a) reflexivo. 
b) intransitivo. 
c) transitivo direto. 
d) transitivo indireto. 
 

04. Ainda no primeiro parágrafo do texto, no trecho “só quem nos conheça bem será capaz de entender isto”, 
o verbo “conheça” está flexionado em qual modo? 
 

a) Infinitivo. 
b) Indicativo. 
c) Subjuntivo. 
d) Imperativo. 
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05. No trecho “Nem sempre é fácil distinguir as virtudes e os defeitos tipicamente brasileiros”, pode-se afirmar 
que os termos “virtudes” e “defeitos” estabelecem entre si uma relação: 
 

a) antagônica.  c) metafórica. 
b) completiva.  d) sinonímica. 
 

06. No terceiro parágrafo do texto, o autor faz referência a duas célebres figuras da história brasileira: Dom 
Pedro I e Dom Pedro II. Sobre essas personalidades, pode-se afirmar que o autor do texto: 
 

a) acusava uma delas de ter traído a pátria, graças a seu “estrangeirismo”. 
b) considerava ambas representantes de um caráter tipicamente brasileiro. 
c) enfatizava apenas as virtudes de ambas, por razões claramente políticas. 
d) julgava-as indignas de participar ativamente da genuína cultura brasileira. 
 

07. Ainda no terceiro parágrafo, o autor trata de uma suposta “impontualidade” brasileira. A respeito dessa 
“impontualidade”, pode-se afirmar que a avaliação do autor é essencialmente: 
 

a) hiperbólica.  c) paradoxal. 
b) onomatopeica.  d) sarcástica. 
 

08. Na parte final do terceiro parágrafo, o autor afirma que “deixar para amanhã o que se pode fazer hoje é 
outro demérito que não se pode extinguir da alma nacional”. Nesse trecho, a palavra “se” aparece duas vezes, 
podendo ser classificada, em ambos os casos, como: 
 

a) partícula de realce. 
b) pronome reflexivo. 
c) partícula apassivadora. 
d) conjunção subordinativa. 
 

09. No quarto parágrafo, o autor faz uso de uma série de expressões ligadas ao vocabulário esportivo (relativas, 
nesse contexto, ao futebol). Marque a alternativa que NÃO indica uma delas. 
 

a) Cabeçada. 
b) Folha-seca. 
c) Finta. 
d) Parábolas. 
 

10. No trecho “andar da mulher brasileira”, presente no último parágrafo, o termo “andar” pode ser considerado 
um exemplo de: 
 

a) adjetivação. 
b) aliteração. 
c) neologismo. 
d) substantivação. 
 

QUESTÕES DE 11 A 15 – MATEMÁTICA 
 

11. Uma loja vende quadros e molduras. Todos os quadros custam o mesmo preço e todas as molduras têm o 
mesmo valor. Carlos comprou 6 quadros e 3 molduras nessa loja e gastou R$ 1.740,00. Ednéia comprou 3 
quadros e 2 molduras e gastou R$ 910,00. Se Marlúcia comprar 1 quadro e 1 moldura nessa loja, quanto ela 
gastará? 
 

a) R$ 300,00. 
b) R$ 310,00. 
c) R$ 320,00. 
d) R$ 330,00. 
 

12. Um nutricionista recomenda que seus pacientes consumam 0,8 g de proteína por dia a cada 1 kg de seu 
peso. Adriana iniciou uma dieta pesando 75 kg e começou a comer a quantidade de proteínas indicada pelo 
nutricionista. Depois de alguns meses, passou a pesar 60 kg. Que porcentagem representa a diminuição da 
quantidade diária de proteína que Adriana passou a consumir ao emagrecer?  
 

a) 12%. 
b) 16%. 
c) 20%. 
d) 25%. 
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13. Tatiana fez um empréstimo de R$ 5.800,00 a uma taxa de juros simples de 1% a.m. por 2 anos. Qual foi o 
montante desse empréstimo ao final desse período? 
 

a) R$ 5.916,00. 
b) R$ 7.192,00. 
c) R$ 8.178,00. 
d) R$ 9.375,00. 
 

14. A cada 4 dias, a empresa Bomboniere Doces produz 3.145 pacotes de bala de morango funcionando 10 
horas por dia. Trabalhando no mesmo ritmo, quantos pacotes dessa bala a empresa consegue produzir durante 
10 dias funcionando 12 horas por dia? 
 

a) 9.435 pacotes de bala. 
b) 9.535 pacotes de bala. 
c) 9.635 pacotes de bala. 
d) 9.735 pacotes de bala. 
 

15. Em certa hora da manhã, um prédio faz uma sombra no chão a um ângulo de medida α. Depois de um 

tempo, essa sombra diminui 15 metros e passa a formar com o chão um ângulo de medida β. Sabendo que 
tg(α) = 2 e tg(β) = 5, assinale a alternativa que apresenta a altura desse prédio. Considere que o chão e o 
prédio são perpendiculares. 
 

a) 30 metros. 
b) 45 metros. 
c) 50 metros. 
d) 75 metros. 
 

QUESTÕES DE 16 A 20 – INFORMÁTICA 
 

16. Considerando a utilização do navegador Google Chrome em um computador com o sistema operacional 
Microsoft Windows 10 (em português), uma variedade de atalhos de teclado está disponível para simplificar 
diversas operações. Qual das seguintes opções apresenta CORRETAMENTE um atalho de teclado e sua 
função correspondente? 
 

a) “Alt + Shift + I” – Abre um formulário de feedback. 
b) “Ctrl + D” – Exibe o código-fonte HTML não editável da página atual. 
c) “Ctrl + S” – Acessa opções para imprimir a página atual. 
d) “Ctrl + Shift + O” – Alterna o foco para a caixa de diálogo desfocada (se exibida) e todas as barras de 
ferramentas. 
 

17. No sistema operacional Microsoft Windows 10 (em português), certos nomes são reservados e não podem 
ser utilizados para nomear pastas. Identifique a alternativa que apresenta dois nomes que NÃO são reservados 
e, portanto, podem ser utilizados para nomear pastas. 
 

a) PRN e AUX.  c) LPT0 e LPT1. 
b) CON e COM0.  d) 6LPT e 7LPT. 
 

18. Na área da informática, é crucial compreender os conceitos fundamentais relacionados a hardware e 
periféricos de um sistema de computador. Hardwares referem-se aos componentes físicos do computador, 
como os periféricos, que são dispositivos externos que auxiliam nas atividades do usuário. 
Considerando esses conceitos, avalie as afirmativas a seguir e marque “V” para verdadeiro e “F” para falso. 
 

(  ) As impressoras são dispositivos de entrada que digitalizam documentos ou imagens em papel e os 
convertem em formato digital. 
(    ) O processador é um componente responsável por executar instruções e realizar cálculos. 
(    ) Os monitores são responsáveis pela exibição de informações visuais geradas pelo computador, tornando-
se uma interface vital para a interação com o usuário. 
(  ) Os coolers e dissipadores de calor são dispositivos utilizados para resfriar componentes internos do 
computador, como o processador e a placa de vídeo, evitando o superaquecimento. 
 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a ordem CORRETA de V e F, de cima para baixo. 
 

a) V – F – V – F. 
b) F – V – V – V. 
c) F – V – F – F. 
d) V – F – F – V. 
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19. Segurança da informação é uma área crucial da tecnologia que se concentra na proteção de dados e 
sistemas contra ameaças e ataques cibernéticos. Isso inclui a implementação de políticas, procedimentos e 
tecnologias para garantir a confidencialidade, integridade e disponibilidade das informações. Considerando 
isso, identifique a alternativa que apresenta os conceitos de segurança da informação que preenchem, 
respectivamente e de forma CORRETA, as lacunas a seguir. 
 

“O(a) ____________________ é o processo de transformar informações em um formato ilegível, conhecido 
como texto cifrado, usando algoritmos matemáticos. Enquanto isso, o(a) ____________________ é um 
componente de segurança que monitora e controla o tráfego de rede entre uma rede privada e a internet ou 
outra rede pública”.  
 

a) Malware – Engenharia Social. 
b) Criptografia – Engenharia Social. 
c) Criptografia – Firewall. 
d) Firewall – Malware. 
 

20. No editor de texto Microsoft Word 2016 (em português), muitas funcionalidades estão organizadas em 
grupos, os quais, por sua vez, estão distribuídos em guias. Considerando isso, identifique a alternativa que 
apresenta o grupo da guia “Inserir” em que é possível encontrar a opção “Letra Capitular” (essa opção serve 
para criar uma letra maiúscula grande no início de um parágrafo).  
 

a) Mídia. 
b) Links. 
c) Comentários. 
d) Texto. 
 

QUESTÕES DE 21 A 50 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21. A Lei Orgânica do Município de Jaguapitã-PR estabelece quais são as competências privativas do 
Município. Nesse sentido, analise as alternativas a seguir e assinale a INCORRETA. 
 

a) Compete privativamente ao Município planejar o uso e a ocupação do solo em seu território, especialmente 
em sua zona urbana. 
b) Compete privativamente ao Município ampliar sua atuação no Fundo de Participação dos Municípios (FPM), 
aumentando sua quota na redistribuição de parcela do ICMS. 
c) Compete privativamente ao Município cassar a licença que houver concedido ao estabelecimento que se 
tornar prejudicial à saúde, à higiene, ao sossego, à segurança ou aos bons costumes, fazendo cessar a 
atividade ou determinando o fechamento do estabelecimento. 
d) Compete privativamente ao Município elaborar o Plano Diretor de Desenvolvimento Integrado. 
 

22. Sobre as competências comuns destacadas pela Lei Orgânica do Município de Jaguapitã-PR, assinale a 
alternativa CORRETA. 
 

a) A competência para proteger os documentos, obras e outros bens de valor histórico, artístico e ou cultural é 
exclusiva da União. 
b) É de competência comum do Município, da União e do Estado incentivar a implementação de hortas 
comunitárias. 
c) Preservar as florestas, a fauna e a flora é um ato de competência privativa do Estado. 
d) É de competência comum do Município, da União e do Estado fomentar a produção agropecuária e organizar 
o abastecimento alimentar. 
 

23. A Lei Orgânica do Município de Jaguapitã-PR dispõe a respeito da competência suplementar. O Parágrafo 
Único do Art. 8º estabelece que “A competência prevista neste artigo será exercida em relação às legislações 
federais e estadual no que digam respeito ao peculiar interesse municipal, visando adaptá-las _____________”. 
 

Levando isso em consideração, assinale a alternativa que contenha a frase que completa CORRETAMENTE a 
lacuna acima. 
 

a) à realidade local. 
b) aos interesses do Poder Executivo. 
c) ao contexto político nacional. 
d) às particularidades da administração pública. 
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24. De acordo com a Lei municipal de Jaguapitã-PR que trata de remuneração e carreiras, qual é a definição 
de “cargo público”? 
 

a) É o conjunto de cargos de carreira, cargos isolados, cargos de provimento em comissão e funções 
gratificadas existentes na Câmara Municipal de Jaguapitã. 
b) São cargos estruturados em classes, com remuneração fixa em razão do exercício de função pública. 
c) É o conjunto de atribuições, deveres e responsabilidades cometido ao servidor público, criado por lei, com 
denominação própria, número certo e vencimento a ser pago pelos cofres públicos. 
d) É o cargo de confiança de livre nomeação e exoneração, a ser preenchido também por servidor de carreira 
nos casos, condições e percentuais mínimos estabelecidos em lei.  
 

25. Segundo a Lei Orgânica do Município de Jaguapitã, qual das alternativas a seguir NÃO se constitui como 
uma das atribuições do Prefeito Municipal? 
 

a) Representar o Município em Juízo e fora dele. 
b) Permitir ou autorizar a execução de serviços públicos, por terceiros. 
c) Fazer publicar os atos oficiais. 
d) Declarar guerra em caso de iminente perigo e invasão do território municipal. 
 

26. O Balanço Patrimonial é a representação quantitativa do patrimônio de uma entidade. É a demonstração 
contábil que tem por finalidade apresentar a situação patrimonial da empresa em determinado momento, e a 
sua composição e apresentação seguem o ritual definido pelo Conselho Federal de Contabilidade e pela 
Legislação Comercial quanto à sua forma e à necessidade de serem elaborados por um profissional 
legalmente habilitado, para se ter credibilidade necessária junto aos órgãos públicos, às instituições 
financeiras e até mesmo aos fornecedores. Com relação ao Balanço Patrimonial, considere o seguinte.  
 

I – O Ativo representa conjunto dos bens e direitos de uma Entidade. 
II – O Passivo exigível representa o conjunto de obrigações perante terceiros. 
III – O patrimônio líquido é a diferença entre o valor do Ativo e do Passivo (exigível) de uma entidade em 
determinado momento, representando o registro do valor que os proprietários têm aplicado no negócio. 
IV – A soma do passivo e do patrimônio líquido indica a aplicação dos capitais ou recursos de uma entidade. 
 

Quais das afirmativas acima estão CORRETAS? 
 

a) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
b) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
c) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

27. A maior parte dos ativos imobilizados tem vida útil limitada, ou seja, serão úteis à empresa por um 
conjunto de períodos finitos, também chamados de períodos contábeis. À medida que esses períodos forem 
decorrendo, dar-se-á o desgaste dos bens, que representam o custo a ser registrado. O custo do ativo 
imobilizado é destacado como uma despesa nos períodos contábeis em que o ativo é utilizado pela 
empresa. Como é chamado o processo contábil para essa conversão gradativa do ativo imobilizado em 
despesas? 
 

a) Reposição. 
b) Preço. 
c) Indenização. 
d) Depreciação. 
 

28. A análise de demonstrações financeiras é uma técnica que pode ser utilizada em qualquer tipo de empresa, 
porém os resultados deverão ser interpretados individualmente em função de cada situação particular. Ela 
consiste em um instrumento que possibilita o gerenciamento da informação contábil, por isso, deve-se criar 
indicadores que permitam uma análise comparativa. Assinale a alternativa que apresenta o indicador que 
mostra a capacidade da empresa em saldar suas dívidas de curto prazo. 
 

a) Índice de Liquidez Geral. 
b) Margem de Lucro. 
c) Índice de Liquidez Corrente. 
d) Retorno sobre Ativos. 
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29. O Balanço Orçamentário apresentará as receitas e as despesas previstas em confronto com as realizadas 
e será elaborado utilizando-se as seguintes classes e grupos do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP). Leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA. 
 

I – Classes 1 (Ativo) e 2 (Passivo) para os Recebimentos e Pagamentos Extraorçamentários de Depósitos 
Restituíveis e Valores Vinculados, Saldo em Espécie do Exercício Anterior e Saldo em Espécie para o Exercício 
Seguinte. 
II – Classe 3 (Variações Patrimoniais Diminutivas) para as Transferências Financeiras 
Concedidas. 
III – Classe 5 (Orçamento Aprovado), Grupo 2 (Previsão da Receita e Fixação da Despesa). 
IV – Classe 6 (Execução do Orçamento), Grupo 2 (Realização da Receita e Execução da Despesa). 
 

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 
c) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

30. Segundo o Art. 58 da Lei nº 4.320/1964, a que se refere o ato emanado de autoridade competente que cria 
para o Estado obrigação de pagamento pendente ou não de implemento de condição e consiste na reserva de 
dotação orçamentária para um fim específico? 
 

a) Pagamento.  c) Obrigação. 
b) Empenho.  d) Liquidação. 
 

31. Os princípios orçamentários visam estabelecer diretrizes norteadoras básicas, a fim de conferir 
racionalidade, eficiência e transparência para os processos de elaboração, execução e controle do orçamento 
público, válidos para os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário de todos os entes federativos. Assinale a 
alternativa que apresenta o princípio básico da atividade da Administração Pública no regime democrático, que 
está previsto no Art. 37 da Magna Carta de 1988 e se justifica especialmente pelo fato de o orçamento ser 
fixado em lei, sendo esta a que autoriza aos Poderes a execução de suas despesas. 
 

a) Publicidade. 
b) Transparência. 
c) Legalidade. 
d) Unidade ou Totalidade. 
 

32. Em sentido amplo, os ingressos de recursos financeiros nos cofres do Estado denominam-se receitas 
públicas. Como são classificadas as receitas provenientes de tributos, contribuições, exploração do patrimônio 
estatal (Patrimonial) e exploração de atividades econômicas (Agropecuária, Industrial e de Serviços)? 
 

a) Receitas de Resultado Primário. 
b) Receitas de Capital. 
c) Receitas Correntes. 
d) Receitas de Programas. 
 

33. Uma entidade pública apresentou as seguintes despesas em determinado período. 
 

Material de consumo R$   523.000,00 

Material permanente R$     99.000,00 

Serviços de terceiros R$   222.000,00 

Aquisição de imóveis R$   650.000,00 

Diárias – pessoal civil R$   712.000,00 

Equipamentos e instalações R$   110.000,00 

Juros da dívida pública R$     77.000,00 

Amortização da dívida pública R$     12.000,00 
 

Os valores das despesas correntes e do capital são, respectivamente: 
 

a) R$ 1.457.000,00 e R$ 948.000,00. 
b) R$ 1.633.000,00 e R$ 772.000,00. 
c) R$ 822.000,00 e R$ 1.583.000,00. 
d) R$ 1.534.000,00 e R$ 871.000,00. 
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34. Licitação é o processo por meio do qual a Administração Pública contrata obras, serviços, compras e 
alienações. Em outras palavras, licitação é a forma como a Administração Pública pode comprar e vender. De 
acordo com o que dispõe o Art. 28 da Lei nº 14.133/2021, são modalidades de licitação: 
 

a) pregão, concorrência, concurso, leilão e convite. 
b) pregão, concorrência, concurso, leilão e diálogo competitivo. 
c) tomada de preço, concorrência, concurso, leilão e diálogo competitivo. 
d) técnica e preço, pregão, concorrência, concurso, leilão e diálogo competitivo. 
 

35. O prefeito de determinado município solicitou ao contador da prefeitura um relatório que deve evidenciar as 
alterações verificadas no patrimônio, resultantes ou independentes da execução orçamentária, e indicar o 
resultado patrimonial do exercício. Assinale a alternativa que informa o nome do relatório a ser apresentado 
para o prefeito municipal.  
 

a) Balanço Orçamentário. 
b) Balanço Financeiro. 
c) Demonstração das Variações Patrimoniais. 
d) Balanço Patrimonial. 
 

36. O Exercício Financeiro é o período em que deve vigorar ou ser executada a lei orçamentária. No Brasil, ele 
coincide com o ano civil, iniciando-se em 1º de janeiro e terminando em 31 de dezembro. De acordo com a Lei 
nº 4.320/64, pertencem ao exercício financeiro:  
 

a) as receitas arrecadadas e as despesas nele legalmente empenhadas. 
b) as receitas previstas e as despesas orçadas. 
c) as receitas orçadas e as despesas devidamente pagas.  
d) as receitas previstas e as despesas liquidadas. 
 

37. As informações a seguir são referentes ao exercício financeiro de 2023 de determinado município. 
 

Receitas Orçamentárias Previstas  R$  100.600.000,00  

Receitas Orçamentárias Realizadas  R$  107.800.000,00  

Receita Corrente Líquida   R$    67.500.000,00  

Resultado de Execução Orçamentária  R$    46.200.000,00  
 

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000), assinale 
a alternativa que apresenta o limite máximo da Despesa Total com Pessoal do referido município no exercício 
financeiro de 2023. 
 

a) R$ 27.720.000,00. 
b) R$ 40.500.000,00. 
c) R$ 60.360.000,00. 
d) R$ 64.680.000,00. 
 

38. Leia as afirmativas a seguir, com relação à execução orçamentária dos restos a pagar, e assinale a 
alternativa CORRETA. 
 

I – Restos a Pagar Processados são as despesas legalmente empenhadas cujo objeto de empenho já foi 
recebido ou realizado, ou seja, aquelas em que o segundo estágio da despesa pública, denominado liquidação, 
já ocorreu. 
II – Restos a Pagar Processados são as despesas legalmente empenhadas, liquidadas e pagas. 
III – Restos a Pagar Não Processados são aqueles derivados de despesas legalmente empenhadas que não 
foram liquidadas nem pagas até 31 de dezembro do mesmo exercício. 
IV – Restos a Pagar Não Processados são as despesas devidamente previstas no orçamento que estão 
aguardando empenho. É a fase inicial dos estágios da execução. 
 

a) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 
b) Somente as afirmativas I e IV estão corretas. 
c) Somente as afirmativas II e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
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39. Considere que João e Maria decidiram abrir uma empresa de prestação de serviços de odontologia 
denominada Sorriso Feliz Ltda. Cada um contribuiu com R$ 50.000,00 para a constituição da sociedade. Com 
parte do numerário disponível na conta corrente no banco Moeda S.A., eles compraram equipamentos para o 
consultório no valor de R$ 200.000,00, sendo R$ 40.000,00 à vista e o restante financiado em longo prazo. 
Adquiriram também móveis e utensílios no valor de R$ 30.000,00 à vista. Considerando somente as 
informações apresentadas, qual será o valor do Ativo? 
 

a) R$ 100.000,00. 
b) R$ 200.000,00. 
c) R$ 230.000,00. 
d) R$ 260.000,00. 
 

40. A empresa Solado Ltda. compra e vende sapatos. Em determinado mês, a loja comprou 100 pares de 
sapato de um modelo para revenda por R$ 100,00 cada. O frete para a entrega, no montante de R$ 600,00, foi 
arcado pela empresa compradora. Além disso, a empresa gastou R$ 1.500,00 com a publicidade dos sapatos. 
Cada sapato foi colocado à venda por R$ 160,00. Considerando somente as informações apresentadas e, por 
isso, ignorando os tributos porventura incidentes, qual é o valor do custo unitário do sapato até então apurado 
pela empresa? 
 

a) R$ 100,00. 
b) R$ 106,00. 
c) R$ 121,00. 
d) R$ 160,00. 
 

41. A incorporação, fusão ou cisão podem ser operadas entre sociedades de tipos iguais ou diferentes e devem 
ser deliberadas na forma prevista para a alteração dos respectivos estatutos ou contratos sociais. De acordo 
com a Lei nº 6.404/76, como é denominada a operação pela qual se unem duas ou mais sociedades para 
formar um sociedade nova, que lhes sucederá em todos os direitos e obrigações?  
 

a) Incorporação.  c) Fusão. 
b) Cisão.  d) Reiteração. 
 

42. De acordo com o Código Tributário Nacional, tributo é toda prestação pecuniária compulsória, em moeda 
ou cujo valor nela se possa exprimir, que não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e cobrada mediante 
atividade administrativa plenamente vinculada. Os tributos são:  
 

a) impostos, taxas e contribuições de melhoria. 
b) operações de crédito, contribuições de melhoria e impostos. 
c) taxas, contribuição social, multa e impostos.  
d) contribuições de melhoria, tarifas, taxas e impostos.  
 

43. A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios instituirão conselho de política de administração e 
remuneração de pessoal, integrado por servidores designados pelos respectivos Poderes. A fixação dos 
padrões de vencimento e dos demais componentes do sistema remuneratório observará: 
 

I – a natureza, o grau de responsabilidade e a complexidade dos cargos componentes de cada carreira; 
II – os requisitos para a investidura; 
III – as peculiaridades dos cargos; 
IV – o julgamento pessoal do gestor público no âmbito de sua competência. 
 

Quais das afirmativas acima estão CORRETAS? 
 

a) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
b) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
c) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

44. A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) é a peça de planejamento, estabelecida a partir do Plano Plurianual 
(PPA), que orienta a elaboração da Lei do Orçamento Anual (LOA). Entre suas diretrizes, estão as prioridades 
para a aplicação dos recursos públicos, a estrutura do orçamento, a forma como será executado e a 
apresentação dessa execução. Nessa perspectiva, a LDO faz a conexão entre o planejamento de médio prazo 
e a operacionalização das ações políticas necessárias no dia a dia. A Lei de Diretrizes Orçamentárias deve ser 
elaborada:  
 

a) semestralmente.  c) para um período de dois anos. 
b) anualmente.  d) para um período de quatro anos. 
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45. De acordo com o Código Tributário Nacional, excluem o crédito tributário: 
 

a) o pagamento e a remissão.  c) a isenção e a anistia. 
b) a compensação e a transação.  d) a prescrição e a decadência. 
 

46. O sistema de custos possui diversas aplicações para a governança no setor público. Segundo as Normas 
Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público (NBC TSP), o sistema de custos tem diversos objetivos, 
incluindo: 
 

I – mensurar e evidenciar os custos dos bens e serviços entregues à sociedade, bem como dos demais objetos 
de custos. 
II – produzir informações que atendam aos diversos níveis gerenciais da entidade. 
III – subsidiar estudos com vistas a promover a busca pela eficiência nos órgãos e entidades do setor público. 
IV – apoiar as funções de planejamento e orçamento, fornecendo informações que permitam projeções e 
definições de tarifas e preços aderentes à realidade com base em custos incorridos e projetados. 
 

Analise as afirmativas acima e assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
b) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
c) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

47. A empresa Alfa S.A. realizou uma venda a prazo para a empresa Beta S.A. no valor de R$ 416.160,00 para 
recebimento em uma única parcela, após o prazo de dois anos. Observando o que dispõem as Normas Brasileiras 
de Contabilidade, foi registrado um ajuste a valor presente desta operação, considerando-se uma taxa de juros 
compostos de 2% a.a. O montante do ajuste a valor presente da operação, na data de seu registro inicial, é de: 
 

a) R$ 24.003,00. 
b) R$ 16.160,00. 
c) R$ 8.200,00. 
d) R$ 8.160,00. 
 

48. As informações sobre o fluxo de caixa de uma entidade são úteis para proporcionar aos usuários das 
demonstrações contábeis uma base para avaliar a capacidade de a entidade gerar caixa e equivalentes de 
caixa, bem como as necessidades da entidade de utilização desses fluxos de caixa. As decisões econômicas 
que são tomadas pelos usuários exigem a avaliação da capacidade de a entidade gerar caixa e equivalentes 
de caixa, bem como da época de sua ocorrência e do grau de certeza de sua geração. A demonstração dos 
fluxos de caixa deve apresentar os fluxos de caixa do período classificados: 
 

a) por atividades financeiras, de estrutura e de custos. 
b) por atividades operacionais, de aplicações e de controle. 
c) por atividades comerciais, de despesas e de financiamento. 
d) por atividades operacionais, de investimento e de financiamento. 
 

49. De acordo com o Art. 5º da Constituição Federal, as normas definidoras dos direitos e garantias 
fundamentais têm aplicação:  
 

a) imediata.  c) diferida. 
b) expressamente prevista.  d) limitada. 
 

50. O balanço patrimonial de uma entidade pública em determinado período apresentava as seguintes 
informações, de acordo com a Lei Federal nº 4.320/64. 
 

Ativo Financeiro: R$ 80.000,00 

Ativo Permanente: R$ 54.000,00 

Passivo Financeiro: R$ 50.000,00 

Passivo Permanente: R$ 84.000,00 
 

Com base somente nas informações apresentas, assinale a alternativa que indica o valor do superávit financeiro 
para o referido período.  
 

a) R$ 30.000,00. 
b) R$ 50.000,00. 
c) R$ 54.000,00. 
d) R$ 80.000,00. 
 


